



Oteplená detektivka

Název týmu: GVID – Radka Sedláčková, Martina Mráková,
Magdalena Kuželová

Oteplená detektivka

aneb podivuhodný případ detektiva Střevlíčka

Každý někdy potřebuje pauzu, ani slavný detektiv Střevlíček nebyl výjimkou. Dovolená v Krkonoších se ale velmi rychle obrátila v přesný opak. Objevil totiž na jedné ze svých procházek tajemný deník. Ihned se dal do práce, zatímco jeho snoubenec o všem informoval na instagramu, který pro svého přítele založil. Takto to dopadá, když se dva workoholici rozhodnou odpočívat.

Malý ušmudlaný deník byl jediným a navíc docela mizerným vodítkem. Minimálně jednou zmokl a byl plný skvrn od červené substance, kterou zkušený detektiv odhadl na kečup.

Jediná část které rozuměl, se zmiňovala o Jaroslavu Novotném, který před měsícem zmizel v horách a už se nevrátil. To byl taky důvod, proč detektiv začal tento deník tak prozkoumávat. Zmizení v horách by nebylo nic až tak moc zvláštního, ale poté následoval výčet dalších jmen těch, kdo ještě zmizí a pro koho je už pozdě, což bylo více než strašidelné.

Po tom hroživém výčtu, ze kterého se dalo jen sem tam vyluštit jméno, byl text jakoby utnutý uprostřed a nikam dál nepokračoval. Samotná jména moc užitečná nebyla, protože třeba Violů je spousta, ale Všivce nebyl schopen najít ani jednoho. Vůbec netušil co s tím. Navíc, to by si nikdo opravdu nevšiml tolika zmizelých?

Neznal nikoho, kdo by se takto jmenoval, ale tušil, že to bude muset vyřešit, než bude pozdě pro ně všechny.

Dnešek byl ale zlomový, protože se detektiv rozhodl se konečně podívat na svůj instagram. Mezi všemi komentáři k případu vynikal jeden:

“V takovém deníku určitě budou vzkazy neviditelným inkoustem!”

Pousmál se. Lidi moc sledují filmy. Navíc pod ultrafialové světlo to už dávat zkoušel. Nebo... zkoušel? Natáhl se pro svou UV baterku, nalistoval poslední popsanou stránku v sešitku a s naprostou jistotou, že tam nic neobjeví, stiskl tlačítko. No, i detektiv Střevlíček se očividně může mýlit. Text pokračoval dál. A nejen to. Na konci deníku byl podpis. Stačila jen chvilka vyhledávání a už s kloboukem v ruce pospíchal ke svému autu.

Zanedlouho už stál před výzkumnou stanicí ekologa Edmunda Cafourka. Chvíli poté, co zazvonil, otevřel muž, který...no, rozhodně nevypadal jako vědec.

“Kdo jste?” otázal se unaveně.

“Dobrý den, jsem detektiv Střevlíček. Měl byste na mě chvilku?”

“Střevlíček... a rezavý...” dodal s pohledem na detektivovy vlasy, „ti už to taky mají spočítaný. Pojdte dál.”

“Našel jsem váš deník.”

“Á, to je milé, ale můžete si ho nechat stejně na tom nezáleží...”

“Mohl byste mi vysvětlit všechny ty mrtvé? Tu vesnici - Slavíkov - co se z 60 lidí snížil počet na 10 během 17 let?”

“Jaká vesnice? Jací lidé?”

“No všichni o kterých píšete že zemřeli, nebo jsou ztraceni...” vysvětloval detektiv zoufale, “nebo že na ně brzo dojde řada.”

“Já nepíšu o lidech.”

To ho donutilo se posadit. Všechno na co se snažil přijít za posledních pár dnů...

“Nepíšu o lidech, ti vymřou až za dlouho. Píšu o něčem horším. Píšu o těch co mizí kvůli nám. Píšu o nich už dlouho, ale nikdo mě neposlouchá. Asi to vzdám...” povzdechl si unaveně.

“Tak o kom píšete?” zeptal se napůl nevěřícně. „Co je horšího než smrt člověka?”

„Co záleží na smrti jedince, oproti vymírání druhů?”

Detektiv jen nevěřícně zamrkal.

„Jste jako ostatní, raději budete vyšetřovat vraždu člověka, než vraždy co lidstvo spáchalo na jiných. Ale nemá to cenu řešit, nikoho to nezajímá...”

Střevlíček si poté s vědcem velmi dlouho povídal, dokonce se přitom i telefonicky spojil se svým přítelem, který by dokázal popularizovat a rozšířit mezi lidi i fotku staré boty, a všichni tři dali hlavy dohromady.

Na konci dne se na instagramu detektiva Střevlíčka objevil první příspěvek napsaný jeho vlastní rukou.

„Vyřešil jsem případ, teď je řada na vás.“

Stačilo pár malých vodítek a do popředí se dostaly komentáře ekologicky uvědomělých lidí a všichni viděli, jak seznamy mrtvých nabírají na hloubce, přestože jmen bylo stále stejně. Nabíraly na hloubce v tom, že už nepředstavovaly jedince, ale druh.

Literatura:

<https://www.prirodovedci.cz/zeptejte-se-prirodovedcu/308>

http://www.tkv.cz/pdf/periodika/operacorcontica/46_2009/067-104.pdf

https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/zanikla-mista-sklenarovice-v-krkonosich.A170825_140343_hradec-zpravy_the